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QQQUUUEEESSSTTTÕÕÕEEESSS   OOOBBBJJJEEETTTIIIVVVAAASSS   
 

N.o  DE ORDEM:  N.o  DE INSCRIÇÃO:  

NOME DO CANDIDATO:  
 

IIINNNSSSTTTRRRUUUÇÇÇÕÕÕEEESSS   PPPAAARRRAAA   AAA   RRREEEAAALLLIIIZZZAAAÇÇÇÃÃÃOOO   DDDAAA   PPPRRROOOVVVAAA   
1. Este caderno contém 25 questões que compõem a prova.  

2. Confira os campos N.o  DE ORDEM, N.o  DE INSCRIÇÃO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua 
carteira. Se houver divergência, avise, imediatamente, o fiscal. 

3. É proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, às 14 horas. 
4. Após o sinal às 14 horas, confira se este caderno contém as 25 questões objetivas. Se houver algum tipo de defeito ou 

falha de impressão, avise, imediatamente, o fiscal. 
5. O tempo mínimo de permanência na sala é de 1 hora após o início da prova. 
6. No tempo destinado a esta prova (3 horas), está incluído o de preenchimento da Folha de Respostas. 
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas, que será o único documento válido para a correção 

das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do candidato. 
8. Leia atentamente cada questão e assinale na Folha de Respostas, na questão correspondente, a opção que responde ao 

solicitado. Se a sua prova tem menos do que 50 questões, deixe as questões excedentes da Folha de Respostas em 
branco. 

9. Se desejar, transcreva as respostas deste caderno no campo “RASCUNHO” constante abaixo e poderá levá-lo ao 
término da prova. 

10. Ao concluir a prova, levante o braço e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e o 
Rascunho. 

     ................................................................................................Corte na linha pontilhada.  
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Questão 01 
 

Considere as afirmações contidas nos itens abaixo e suas 
relações com as funções do Técnico de Enfermagem 
estabelecidas na Lei 7.498 de 1986:  

I. Participar da programação da assistência de 
enfermagem.  

II. Executar ações assistenciais de enfermagem, 
exceto as privativas do Enfermeiro. 

III. Participar da orientação e supervisão do 
trabalho de enfermagem em grau auxiliar. 

IV. Participar da equipe de saúde.  
 
Assinale a alternativa correta. 

A) Somente I está correto.  
B) Somente II está correto.  
C) Somente III está correto.  
D) Somente III e IV estão corretos.  
E) Os itens I, II, III e IV estão corretos. 

 
 
 
 
 
 

Questão 02 
 

Fototerapia é o tratamento à base de luz, visando à 
retirada da bilirrubina impregnada na pele do recém-
nascido. Considere as afirmações contidas nos itens 
abaixo e suas relações com as atividades da equipe de 
enfermagem em fototerapia. 

I. Verificar os sinais vitais de 2/2 horas, para 
monitorização da hemodinâmica, pois a 
monitoração da temperatura é importante 
devido à tendência à hipertermia. 

II. Aplicar óleo ou emolientes na pele do recém-
nascido durante a fototerapia para evitar 
ressecamento da superfície corporal. 

III. Proteger os olhos com coberturas radiopacas 
para evitar lesões nos fotorreceptores, na retina 
e na córnea. 

 
Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a afirmação I está correta. 
B) Somente as afirmações I e II estão corretas. 
C) Somente as afirmações II e III estão corretas. 
D) Somente as afirmações I e III estão corretas. 
E) As afirmações I, II e III estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Questão 03 
 

Teste do olhinho é um exame indolor, em que o médico 
emite um feixe de luz que reflete na retina do bebê. A 
grande importância do exame é a identificação precoce 
de doenças que podem ser tratadas antes do seu 
agravamento, as quais podem chegar até a perda 
irreversível da visão. Considere as sequências de 
patologias contidas nos itens abaixo. 

I. retinopatia da prematuridade, catarata, 
glaucoma, infecções e retinoblastoma. 

II. teratoma, encefalocele, retinopatia da 
prematuridade, retinoblastoma. 

III. meningomielocele, hidrocefalia congênita, 
catarata, glaucoma, retinoblastoma.  

 

Entre as patologias indicadas por esse exame, assinale a 
alternativa correta: 

A) Somente I está correto. 
B) Somente I e II estão corretos. 
C) Somente II e III estão corretos. 
D) Somente I e III estão corretos. 
E) Os itens I, II e III estão corretos. 
 

Questão 04 
 

A amamentação é um ato de doação, amor, além de uma 
experiência imensurável capaz de trazer consequências 
para toda a vida humana, protegendo o novo ser de 
doenças, de problemas neurológicos, psicomotores, 
auxiliando na dentição, na convivência com o próximo. 
No entanto, as mamas devem ser preparadas para a 
amamentação durante todo o período gestacional. Entre 
as orientações às gestantes, assinale a alternativa 
incorreta: 

A) Realizar massagem no bico, durante o banho, 
com movimentos circulares e suaves.  

B) Não fazer uso de sutiã para que as mamas 
estejam livres para a expansão necessária. 

C) Evitar o uso excessivo de sabão na região da 
aréola. 

D) Não fazer uso de cremes nas mamas. 
E) Expor as mamas ao sol por 15 minutos todos os 

dias, antes das 10 horas da manhã ou após as 4 
horas da tarde. 

 

Questão 05 
 

A vacina BCG é preparada com bacilos vivos e é 
indicada para prevenir as formas graves de tuberculose e 
hanseníase. Com relação à via de administração e ao 
local de aplicação da vacina, assinale a alternativa 
correta: 

A) Via intradérmica no braço direito, à altura da 
inserção superior do músculo deltóide. 

B) Via intradérmica no braço esquerdo, à altura da 
inserção inferior do músculo deltóide. 

C) Via intradérmica no braço direito, à altura da 
inserção inferior do músculo deltóide. 

D) Via subcutânea no braço direito, à altura da 
inserção superior do músculo deltóide. 

E) Via subcutânea no braço esquerdo, à altura da 
inserção inferior do músculo deltóide. 
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Questão 06 
 

De acordo com o Calendário Básico de Vacinação da 
criança, assinale a alternativa incorreta. 

A) A vacina BCG é administrada somente a partir 
do segundo mês de vida da criança. 

B) A primeira dose da vacina contra a hepatite B 
deve ser administrada na maternidade, nas 
primeiras 12 horas de vida do recém-nascido. O 
esquema básico se constitui de 03 (três) doses, 
com intervalos de 30 dias da primeira para a 
segunda dose e 180 dias da primeira para a 
terceira dose. 

C) O esquema de vacinação da tetravalente (DTP + 
Hib) atual é feito aos 2, 4 e 6 meses de idade 
com a vacina Tetravalente e dois reforços com a 
Tríplice Bacteriana (DTP). O primeiro reforço 
aos 15 meses e o segundo entre 4 e 6 anos. 

D) A vacina SRC (tríplice viral) é administrada aos 
12 meses, em dose única; a vacina protege contra 
sarampo, rubéola e caxumba.  

E) É possível administrar a primeira dose da Vacina 
Oral de Rotavírus Humano a partir de 1 mês e 15 
dias a 3 meses e 7 dias de idade (6 a 14 semanas 
de vida). 

 
 
 
 
 
 
 

Questão 07 
 

Assinale a alternativa incorreta. 
A) Hiperemêse gravídica é um estado de vômitos 

intensos, frequentes e persistentes que em maior 
grau podem ocasionar perda de peso, prostração, 
desidratação e até mesmo desnutrição. 

B) Os cuidados para a mulher nos pós-operatório de 
mastectomia são: observar sinais de cianose de 
extremidade no braço do lado operado; registrar 
a evolução da ferida operatória; alternar nos dois 
braços: aferição da pressão arterial, 
administração de medicação intramuscular e 
endovenosa. 

C) Histerectomia é a retirada total ou parcial do 
útero. 

D) O prolapso vaginal ocorre devido ao 
enfraquecimento dos músculos de sustentação; o 
útero pode descer através do canal vaginal e até 
mesmo aparecer fora dele. 

E) A gravidez ectópica é quando o concepto se 
implanta fora do útero, o que também podemos 
chamar de gravidez extra-uterina, ou seja, 
qualquer lugar fora do seu local habitual de 
implantação. 

 
 
 
 

Questão 08 
 

Uma das causas da obstrução da Sonda Nasoenteral é a 
sua lavagem inadequada após a administração da dieta e 
ou medicamentos. Assinale a alternativa correta quanto 
ao volume ideal de água a ser administrado após esses 
procedimentos para lavagem da sonda: 

A) 5 a 10 ml. 
B) 15 a 25 ml. 
C) 30 a 60 ml. 
D) 100 a 120 ml. 
E) Acima de 150 ml. 

 
 
 
 

Questão 09 
 

Choque caracteriza-se pelo suprimento inadequado de 
sangue para os tecidos e pelas mudanças estruturais e 
funcionais nos órgãos essenciais. É, portanto, uma 
intercorrência grave, e com relação aos seus tipos, 
assinale a alternativa incorreta: 

A) Choque hipovolêmico: é decorrente da perda de 
sangue, ou por perda de líquido extracelular e 
plasma (como nos casos de queimaduras e 
desidratação).  

B) Choque cardiogênico: causado pelo baixo 
rendimento cardíaco provocado pelo infarto do 
miocárdio, arritmias, insuficiência cardíaca, 
tamponamento cardíaco. 

C) Choque toxêmico ou séptico: causado pela 
resposta de hipersensibilidade do organismo a 
substâncias proteolíticas, toxêmicas e 
hemolíticas.  

D) Choque neurogênico: causado por trauma ou 
doença no sistema nervoso, impossibilitando o 
controle do diâmetro dos vasos sanguíneos e seu 
preenchimento adequado. 

E) Choque anafilático: resultante da 
hipersensibilidade do organismo a determinadas 
substâncias.  

 
 
 

Questão 10 
 

Na verificação da temperatura axilar, é correto manter o 
termômetro no centro da axila, abaixar o braço do 
paciente sobre o termômetro e colocar o braço sobre o 
tórax do paciente, deixando-o por um período de: 

A) l minuto. 
B) 1 a 3 minutos. 
C) 2 a 4 minutos. 
D) 5 a 10 minutos. 
E) Acima de 10 minutos. 
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Questão 11 
 

Considere as afirmações contidas nos itens abaixo. 
I. Na queimadura térmica, a primeira medida é 

controlar o fogo ou afastar o cliente da fonte de 
calor, e resfriar o local das queimaduras com 
água. Na sequência, a área deve ser protegida 
com compressa estéril ou pano limpo. 

II. Na queimadura química, o procedimento inicial 
é remover a substância. Para isso, o cliente deve 
despir-se e lavar-se sob água corrente, tendo o 
cuidado de não espalhar o agente causador para 
áreas não afetadas. 

III. Na queimadura por choque elétrico, a pessoa 
deve ser afastada da fonte de eletricidade com o 
auxílio de uma madeira ou qualquer outro 
material isolante, somente após deve ser 
iniciado o contato direto para os primeiros 
atendimentos. 

 

Nos casos de primeiros atendimentos à pessoa queimada, 
assinale a alternativa correta: 

A) Somente I está correto. 
B) Somente I e II estão corretos. 
C) Somente I e III estão corretos. 
D) Somente II e III estão corretos. 
E) Os itens I, II e III estão corretos. 
 

Questão 12 
 

De acordo com as terminologias abaixo, assinale a 
alternativa incorreta: 

A) Sialorréia ou ptialismo: produção excessiva de 
saliva. 

B) Disfagia: dificuldade à deglutição. 
C) Odinofagia: regurgitação de ar. 
D) Dispepsia: sensação de plenitude gástrica, 

indigestão. 
E) Pirose: sensação de queimação retroesternal que 

pode irradiar para o abdome superior, referida 
como azia por muitos pacientes. 

 
 
 

Questão 13 
 

Considere as afirmações contidas nos itens abaixo.  
I. Monitorar continuamente os sinais vitais, o 

estado neurológico, incluindo o nível de 
consciência e o tamanho das pupilas. 

II. Manter uma via área permeável, monitorar os 
níveis de saturação de oxigênio através da 
oximetria de pulso. 

III. Observar rigorosamente o paciente para os 
sinais de hipóxia ou PIC aumentada, como 
cefaléia, tonteira, irritabilidade, ansiedade e 
alterações no comportamento, como agitação. 

 

Assinale a alternativa correta que indique os cuidados 
para o paciente com Traumatismo Crânio Encefálico. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente I e II estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Os itens I, II e III estão corretas. 
E) Nenhum dos itens I, II e III está correto. 

Questão 14 
 

A convulsão tônico-clônica generalizada é caracterizada 
pela perda de consciência, pelo enrijecimento do corpo e, 
em seguida, alterna entre episódios de espasmo e 
relaxamento muscular. Também pode ocorrer a 
mordedura da língua, respiração laboriosa, perda de 
controle esfincterianos, apnéia e cianose. Considere as 
afirmações contidas nos itens abaixo. 

I. É preciso conter o paciente, a todo custo, 
durante uma convulsão. 

II. Retire objetos rígidos das áreas. 
III. Não force nada para dentro da boca do paciente 

se os dentes dele estiverem cerrados. 
IV. Vire a cabeça do paciente ou vire-o para o 

decúbito lateral a fim de proporcionar uma via 
área aberta. 

 
Assinale a alternativa que indique as intervenções 
corretas para esse tipo de convulsão. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente II e III estão corretos. 
C) Somente II, III e IV estão corretos. 
D) Somente I e II estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II, III e IV está correto. 

 
 
 

Questão 15 
 

Assinale a alternativa incorreta. 
A) O eletrocardiograma (ECG) mede a atividade 

elétrica do coração e a registra como formas de 
onda. É um dos instrumentos diagnósticos mais 
valiosos e comumente utilizados. 

B) A ecocardiografia envolve introduzir um cateter 
dentro do coração. Permite a medição da pressão 
arterial e do fluxo sanguíneo nos compartimentos 
cardíacos. É empregado para se determinar a 
competência valvular e a contratilidade da parede 
cardíaca.  

C) A tomografia computadorizada (TC) combina a 
radiologia e a análise computadorizada da 
densidade tissular (determinada pela absorção do 
contraste). 

D) A broncoscopia tem como finalidade remover os 
corpos estranhos, tumores malignos ou benignos, 
tampões mucosos ou secreções excessivas a 
partir da árvore traqueobrônquica, e controlar a 
hemoptise maciça. 

E) A ressonância magnética é um teste não invasivo 
que emprega um poderoso magneto, ondas de 
rádio e um computador.  
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Questão 16 
 

Considere as afirmações contidas nos itens abaixo.  
I. Observar, registrar e comunicar alterações no 

nível de consciência, como: agitação 
psicomotora, confusão mental, déficit de 
resposta a estímulos verbais. 

II. Verificar as condições do curativo da ferida 
operatória. 

III. Observar e comunicar sinais de insuficiência 
respiratória, como: dispnéia, cianose, batimento 
de asa de nariz, tiragens e agitação. 

 

Considerando os cuidados de enfermagem no pós-
operatório, assinale a alternativa correta. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente II e III estão corretos. 
C) Somente I e II estão corretos. 
D) Os itens I, II e III estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II e III está correto. 

 
Questão 17 

 

Assinale a alternativa incorreta. 
A) Sutura é a ligação que emprega fio e agulha, 

unindo as bordas de uma incisão ou as 
superfícies de um órgão. 

B) Debridamento é a técnica utilizada para remover 
microrganismos patogênicos de determinada 
área. 

C) Curetagem é a limpeza ou raspagem de uma 
cavidade, com auxílio de uma cureta. 

D) Diérese é o rompimento da continuidade dos 
tecidos. Pode ser mecânica, quando feita com 
bisturi ou tesoura, e física, quando realizada por 
calor (eletrocautério), frio (crioterapia) ou laser. 

E) Evisceração é a protrusão de vísceras através de 
uma incisão abdominal entreaberta. 

 
Questão 18 

 

Cabe à enfermagem a responsabilidade pela arrumação 
de leitos, que tem como objetivo proporcionar ambiente 
seguro e agradável para o paciente. 
Considere as afirmações contidas nos itens abaixo e suas 
relações com a responsabilidade da enfermagem pela 
arrumação de leitos. 

I. Cama aberta: preparada no mínimo uma vez ao 
dia, durante a permanência do paciente na 
unidade. 

II. Cama fechada: preparada logo após a limpeza 
terminal, quando o paciente tem alta ou 
transferência. É arrumada para aguardar o 
próximo cliente. 

III. Cama para operado: preparada para receber 
paciente submetido a qualquer procedimento de 
enfermagem. 

 

Assinale a alternativa correta: 
A) Somente I está correto.  
B) Somente I e II estão corretos.  
C) Somente III está correto.  
D) Somente I e III estão corretos.  
E) Nenhum dos itens I, II e III está correto. 
 

Questão 19 
 

As Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST) são 
causadas por vários tipos de agentes. São transmitidas, 
principalmente, por contato sexual sem o uso de 
camisinha, com uma pessoa que esteja infectada e, 
geralmente, se manifestam por meio de feridas, 
corrimentos, bolhas ou verrugas. Diante do exposto, 
assinale a alternativa incorreta. 

A) Sífilis congênita é a infecção que se dá pela 
placenta de uma mulher grávida infectada pela 
sífilis para o seu bebê. Pode causar má-formação 
do feto, sérias consequências para a saúde da 
criança e até levá-la à morte. A transmissão da 
mãe infectada para o bebê pode ocorrer em 
qualquer fase da gestação ou durante o parto.  

B) A Síndrome causada pela infecção do organismo 
humano pelo HIV (vírus da imunodeficiência 
adquirida) compromete o funcionamento do 
sistema imunológico humano, impedindo-o de 
executar adequadamente sua função de proteger 
o organismo contra as agressões externas, tais 
como bactérias, outros vírus, parasitas e células 
cancerígenas. 

C) A Gonorréia e Clamídia manifestam-se através 
de pequenas bolhas localizadas principalmente 
na parte externa da vagina e na ponta do pênis. 
Essas bolhas podem arder e causam coceira 
intensa. Ao se coçar, a pessoa pode romper a 
bolha, causando uma ferida.  

D) No Cancro mole, no início, surgem uma ou mais 
feridas pequenas com pus. Após algum tempo, 
forma-se uma ferida úmida e bastante dolorosa, 
que se espalha e aumenta de tamanho e 
profundidade. A seguir, surgem outras feridas em 
volta das primeiras. Após duas semanas do início 
da doença, pode aparecer um caroço doloroso e 
avermelhado (íngua) na virilha, que chega a 
prender os movimentos da perna, impedindo a 
pessoa de andar.  

E) A Tricomoníase é a infecção causada pelo 
protozoário Trichomonas vaginalis, que pode se 
hospedar no colo do útero, na vagina e/ou na 
uretra; o contágio se dá através de secreções, 
durante contato sexual desprotegido com 
parceiro contaminado. 
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Questão 20 
 

Considere as afirmações contidas nos itens abaixo e suas 
relações com os cuidados na prevenção da Dengue. 

I. Mantenha bem tampados: caixas, tonéis e barris 
de água; coloque o lixo em sacos plásticos e 
mantenha a lixeira sempre bem fechada. 

II. Ao guardar garrafas de vidro ou plástico, 
mantenha sempre a boca para baixo; não deixe 
a água da chuva acumulada sobre a laje; se for 
guardar pneus velhos em casa, retire toda a 
água e mantenha-os em locais cobertos, 
protegidos da chuva. 

III. Encha os pratinhos ou vasos de planta com 
areia até a borda; os vasos de plantas aquáticas 
devem ser lavados com água e sabão, toda 
semana. É importante trocar a água desses 
vasos com frequência. 

IV. Limpe as calhas com frequência, evitando que 
galhos e folhas possam impedir a passagem da 
água; lave com frequência, com água e sabão, 
os recipientes utilizados para guardar água, pelo 
menos uma vez por semana. 

 
Assinale a alternativa correta. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente II e III estão corretos. 
C) Somente I e IV estão corretos. 
D) Todos os itens I, II, III e IV estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II, III e IV está correto. 

 
 
 
 

Questão 21 
 

Considere as afirmações contidas nos itens abaixo e suas 
relações com a Reforma Psiquiátrica, amparada pela Lei 
10.216/2001. 

I. É ampla a mudança do atendimento público em 
Saúde Mental, garantindo o acesso da 
população aos serviços e o respeito a seus 
direitos e liberdade. 

II. Significa a mudança do modelo de tratamento: 
no lugar do isolamento, o convívio na família e 
na comunidade. 

III. O atendimento é feito em Caps – Centros de 
Atenção Psicossocial –, Residências 
Terapêuticas, Ambulatórios, Hospitais Gerais, 
Centros de Convivência. 

 
Assinale a alternativa correta. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente II e III estão corretos. 
C) Somente I e III estão corretos. 
D) Todos os itens I, II e III estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II e III está correto. 

 
 
 
 
 

Questão 22 
 

O Conselho Tutelar é um órgão permanente e autônomo, 
encarregado de zelar pelo cumprimento dos direitos da 
criança e do adolescente definidos pelo ECA. Em relação 
ao Conselho Tutelar, é correto afirmar: 

A) Para candidatura a membro do Conselho Tutelar, 
a pessoa não precisa necessariamente residir no 
município. 

B) Em cada município haverá, no mínimo, um 
Conselho Tutelar composto de cinco membros, 
escolhidos pela comunidade local.  

C) O mandato do conselheiro tutelar será de no 
máximo de três anos e não será permitida uma 
recondução. 

D) Somente poderá candidatar-se a membro do 
Conselho Tutelar os cidadãos maiores de 18 anos 
de idade. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 
 
 
 

Questão 23 
 

O Capítulo I da Lei 8.069/90 prevê que a criança e o 
adolescente têm direito à proteção à vida e à saúde 
mediante a efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam seu desenvolvimento sadio e harmonioso desde 
o nascimento. Neste sentido, é incorreto afirmar que: 

A) Os estabelecimentos de saúde deverão 
proporcionar condições para a permanência em 
tempo integral de um dos pais ou responsável, 
nos casos de internação da criança ou do 
adolescente.  

B) É incumbência do Poder Público fornecer 
gratuitamente àqueles que necessitarem os 
medicamentos, próteses e outros recursos 
relativos ao tratamento, habilitação ou 
reabilitação da criança e do adolescente. 

C) Os casos de suspeita ou confirmação de maus-
tratos contra criança e adolescente devem ser 
omitidos do Conselho Tutelar para que não 
tragam problemas administrativos ou jurídicos 
para o hospital.  

D) É responsabilidade do Sistema Único de Saúde 
promover programas de assistência médica e 
odontológica para a prevenção das enfermidades 
que afetam a população infantil. 

E) A parturiente será atendida preferencialmente 
pelo mesmo médico que a acompanhou durante o 
pré-natal. 
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Questão 24 
 

Após sete anos tramitando no Congresso Nacional, em 
2003 foi sancionado o Estatuto do Idoso, que destina-se a 
regular os direitos assegurados às pessoas com idade 
igual ou superior a sessenta anos. Assinale a alternativa 
que compreende garantia de prioridade à pessoa idosa. 

A) Preferência na formulação e na execução de 
políticas sociais públicas específicas. 

B) Priorização do atendimento do idoso em regime 
asilar. 

C) Acesso restrito à rede de serviços de saúde e de 
assistência social. 

D) Destinação de recursos públicos não deverá ser 
privilegiada nas áreas relacionadas à proteção ao 
idoso. 

E) Viabilização prioritária nas formas alternativas 
de prática de esportes, diversão, opinião e 
expressão. 

 
 
 
 
 
 

Questão 25 
 

As diretrizes da Lei 8.080 do SUS regem que “O dever 
do Estado de garantir a saúde consiste na formulação e 
execução de políticas econômicas e sociais que visem à 
redução de riscos de doenças e de outros agravos e no 
estabelecimento de condições que assegurem acesso 
universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua 
promoção, proteção e recuperação”. Considere os 
objetivos contidos nos itens abaixo e suas relações com a 
Lei 8.080 do SUS. 

I. A identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde. 

II. A formulação de política de saúde destinada a 
promover, nos campos econômico e social (...). 

III. A assistência às pessoas por intermédio de 
ações de promoção, proteção e recuperação da 
saúde, com a realização integrada das ações 
assistenciais e das atividades preventivas. 

 
Assinale a alternativa que indica quais são os objetivos 
do SUS. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente I e III estão corretos. 
C) Somente II e III estão corretos. 
D) Todos os itens I, II e III estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II e III está correto. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


